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Analogwertverarbeitung Unterdruckregelung





Lerneinheit		SPS-Programmbeispiel
		Unterdruckregelung
		





Inhaltsübersicht
		Bedienen von Programmier- und Steuergeräten
		Erstellen von Symboltabelle, Funktionsplan
		oder Anweisungsliste
		Steuerungsprogramm eingeben, in Betrieb
		nehmen und testen.
		
		
		




		



Aufgabenbeschreibung:


Ein Ventilator soll permanent auf einen konstanten Unterdruck regeln.
Hie Abweichung (Hysterese) kann im SPS Programm vorgegeben werden.

Blockschaltbild:
Sollwert    w
EW0 = MD 74


 [image: ]Rückführgr. w
PEW 800
Stellgröße    y
PAW 820
Regeldifferenz
e = w – r
MD 58
Rückführgröße   r
MD50
FU
SPS
Regelgröße   x






Regelaufgabe:

Weicht die Regelgröße x für länger als 2 Sekunden vom Sollwert w ab wird durch Addition,- bzw. Subtraktion in der SPS die Stellgröße y über den FU an den Sollwert herangeführt.


Softwareaufbau:

	Sollwert w
	EW 0
	
	MD74

	Rückführgröße  r
	Analogeingang
	PEW800
	MD50

	Stellgröße y
	Analogausgang
	PAW820
	MD74

	Zeitfilter
	Nachstellzeit Tn
	2s
	T1






Symbolik:
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Programmstruktur:
[bookmark: _GoBack]
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Programmbeispiel:
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Symbol Adress / | Datentyp | Kommentar
Solwert w0 [mr

Ein-Ausiesen FC_ 1 [Fc 1 |Em-Ausksen

Funkfonen FC 2 [Fc_2 | Funkonen

‘Additon FC 3 |Fc 3 |Addton

‘Subtrakton FC_ & [FC_4 | Subtraion

mmer o W00 [BooL

mmer high W01 [BOOL

W zu Kein W10 |BooL

W zu gros W11 [BooL

Feut2 w112 [BooL

EANE W13 [BooL

Takd 0,15 (1072) W 1000 |BOOL | Tak0.1s (10Az)

Talt 0,25 (5H2) W 1001 |BOOL | Tak 025 (sHz)

Takt 0,45 (2.52) W 1002 |BOOL | Tak 0.4s 25HZ)

Takt 0,55 (262) W 1003 |BOOL |TaK05s (2H2)

Takt 0,85 (1.25H2) W 1004 |BOOL | Taki08s (1.25H2)

Takd Is (12) W 1005 |BOOL | Taki1s (iHz)

Takd 1,65 (0.625Hz) W 1006 |BOOL | Tak16s (0625H7)

Takt 25 (05H2) W 1007 |BOOL |Taki2s (05Hz)
Rickfuhrgr_0_1000 REAL | WD 50 | REAL "Rickfuhrgrole normiert auf 0 1000 REAL
Regedfferenz REAL | 1D 58 | REAL Regeldiferenz_REAL
RickfugpusHyst | WD 62 | REAL RickfuhrgroBe plus Hysierese
Rickfuhrg minus Hyst | WD 66 | REAL RickfuhvgroBe minus Hysterese
Hysterese WD 70 | REAL

‘Solwertin REAL WD 74 | REAL Solwert in REAL

Stelgrotie PAW 620 | I

Rickfuhrgroe PEW 800 | WT Rickunrgroe
‘Regelungszetfiter T 1 |TMER
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Ewa00
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s
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